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Capitolo 132. Università di Padova - Clinica 
ostetrica - Spesa di impianto, lire 4,250. 

Capitolo 133. Università di Padova - Gabi-
netto di fisiologia - Acquisto di materiale scien-
tifico, lire 2,000. 

Capitolo 134. Università di Palermo - Museo 
di zoologia - Provvista di armadi, lire 2,000. 

L'onorevole Marinuzzi ha facoltà di parlare 
su questo capitolo. 

Marinuzzi. La preghiera che rivolgo all'onore-
vole ministro avrebbe trovato il suo posto, se 
fossi stato presente, nella discussione generale. 
Ma, non essendo stato allora presente, la rivolgo 
al ministro, in questo capitolo, dove si tratta di 
spese straordinarie per l'Università di Palermo. 

La preghiera è relativa a quei restauri neces-
sari al locale della scuola di istologia, per la 
quale professori e studenti hanno pregato il mi-
nistro. Era necessario di rifare quel locale. Fu-
rono mandati perciò gli ingegneri del genio ci-
vile, i fondi erano pronti, ma, siccome si riscontrò 
che le fondamenta, sulle quali si doveva erigere 
il locale, non erano molto solide, così, poiché la 
spesa eccedeva il preventivo, non se ne fece più 
nulla. Recentemente, per mezzo del loro profes-
sore, gli studenti si rivolsero al Ministero, più 
tardi telegrafarono al ministro stesso, ed il mi-
nistro, non certo per mancanza di quella corte-
sia che gli è abituale e tutti gli riconosciamo, 
ma per il principio di voler conservare intatto 
il prestigio dell'autorità, credette di non rispon-
dere agli scolari che avevano mancato al riguardo 
gerarchico, dirigendosi direttamente al ministro 
della pubblica istruzione. 

Fatto sta che, per mancanza di fondi, come si 
disse, non credo certamente per inopportune eco-
nomie, i restauri del Gabinetto non furono fatti 
e mi risulta che le lezioni non si fanno regolar-
mente, appunto per la mancanza di un Gabinetto 
regolare. 

Ora certamente non è il caso di aumentare, per 
i restauri del Gabinetto di istologia, le cifre di 
questo capitolo, ma poiché mi consta che l'ono-
revole ministro è ben disposto, spero che egli 
potrà ripetere innanzi alla Camera quello che 
privatamente mi ha assicurato, cioè, la sua buona 
volontà avendo i fondi (che poi non sono ecces-
sivi, poiché si tratta di poche migliaia di lire), 
di contentare l'onesto desiderio di questi studenti 
che non pensano ad altro che a studiare ed a 
procedere con amore nei loro studi. E sono certo 
che essi incontreranno tutta la simpatia di uno 
scienziato e di un uomo di merito, com' è l'ono-
revole Villari. 

Presidente. L'onorevole ministro dell'istruzione 
pubblica ha facoltà di parlare. 

Villari, ministro dell'istruzione pubblica. Mi oc-
cuperò della questione e cercherò di fare tutto 
quello che potrò con i fondi che saranno disponibiii. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni 
rimane approvato il capitolo 134 in lire 2,000. 

Capitolo 135. Università di Palermo - Scuola 
di applicazione degli ingegneri - Provvista di una 
vasca idraulica, lire 3,135. 

Capitolo 136. Università di Pavia - Gabinetto 
di clinica oculistica - Provvista di materiale scien-
tifico, lire 2,000. 

Capitolo 137. Università di Pavia - Palazzo 
universitario - Urgenti riparazioni al tetto, 
lire 2,185. 

Capitolo 138. Università di Pisa - Clinica me-
dica - Acquisto di materiale scientifico, lire 5,000. 

Rampoldi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Rampoldi. La mia raccomandazione sul pre« 

sente capitolo è questa. Io ho visto nell'Annuario 
dell'Università di Pavia, per la medicina opera-
tiva, e clinica chirurgica inscritta soltanto la 
somma di lire 300 come assegno governativo. 
Pare a me che questa somma, pur ricordando la 
dote per l'armamentario chirurgico, sia tanto 
meschina, che altra mai. Trovo inscritta per l'isti-
tuto medico la cifra di lire 400, e sole lire 350 
per l'Istituto ostetrico. 

Anche queste cifre mi sembrano assolutamente 
insufficienti ai bisogni. Per la clinica propedeutica 
medica e per la clinica propedeutica chirurgica, 
nessun assegno : nessun assegno neppure per 
l'istituto dermosifilopatico. 

Un nostro collega, l'onorevole Fede, lamen-
tava l'altro dì, come troppo tenui, assegni per 
cliniche universitarie, i quali sono assai mag-
giori di quelli da me qui esposti e sono dati 
a Istituti di pari significazione: io ho dunque 
ragione di insistere alla mia volta, perchè l'ono-
revole ministro voglia accogliere anche la rac-
comandazione mia che è di far qualche cosa 
anche per le cliniche di Pavia, tanto beneme-
rite dell'insegnamento e della umanità. 

Villari, ministro dell' istruzione pubblica. Guar-
derò nell'Annuario, perchè adesso non posso dir 
nulla, e vedrò quel che potrò fare. 

Presidente. Rimane approvato questo capitolo 
in lire 5,000. 

Capitolo 139. Università di Pisa - Patologia 
generale - Impianto del laboratorio, lire 3,000. 

Capitolo 140. Università di Pisa - Armamen-
? tario chirurgico - Spesa di impianto, lire 3,000. 


